

今日关注

### 山东省德州市平原县发生5.5级地震

据中国地震台网正式测定  
北京时间  
**8月6日2时33分**

**震中**

北纬：37.16度  
东经：116.34度  
山东省德州市平原县  
王打卦镇王打卦村附近

**震级**  
5.5级

**震源深度**  
10公里

记者从山东省应急厅获悉  
截至**6日4时30分**

共发生余震 **52次**  
最大震级为 **3.0级**

经德州市初步排查和核查

震中有 **74处** 房屋倒塌、**10人** 轻微伤，道路交通、通信、电力保障等情况正常，油气管道无泄漏

新华社发 胥晓璇 编制

今日置顶

## 打好政策“组合拳”

——四部门解读宏观政策着力点

### 谋划研究针对性更强、力度更大的储备政策

国家发展改革委副秘书长、综合司司长袁达表示，国家发展改革委将会同有关方面，精准有力实施宏观调控，组织实施好阶段性政策的延续工作，持续谋划研究一批针对性更强、力度更大的储备政策，根据形势变化及时分批出台实施。

在扩大内需方面，袁达介绍，要实施好恢复和扩大消费的系列政策，大力激发

民间投资活力。此外，在更好满足居民刚性和改善性住房需求、积极扩大有效投资等方面加强政策储备，不断释放大规模市场潜力。

袁达还表示，要做强做优实体经济，推动高水平科技自立自强，持续深化改革开放，切实保障改善民生，防范化解重点领域风险。

### 货币政策有充足的政策空间

中国人民银行货币政策司司长邹澜介绍，今年以来，稳健的货币政策精准有力，加大逆周期调节力度，保持流动性合理充裕，信贷结构持续优化，推动经济持续回升向好。

上半年，中国人民银行降准0.25个百分点，释放长期流动性超5000亿元；6月末广义货币供应量(M2)同比增长11.3%，保持在高位；引导贷款市场报价利率(LPR)下降，6月企业贷款加权平均利率降至3.95%……

“近年来我国坚持实施稳健的货币政策，有充足的政策空间、丰富的政策工具，有信心、有条件、有能力应对好各类风险挑战。”邹澜说，中国人民银行将继续加强

逆周期调节和政策储备，实施好存续的货币政策工具，对结构性矛盾仍然突出的领域延续政策实施期限，多措并举巩固政策成效。必要时还可再创设新的工具，持续支持普惠金融、绿色低碳等重点领域和薄弱环节。

谈及下一步降息、降准的空间，邹澜表示，中国人民银行将根据政策工具使用进度、中长期流动性情况，综合评估存款准备金率政策，以保持银行体系流动性的合理充裕。同时，科学合理把握利率水平，把握好增长与风险、内部与外部的平衡，防止资金套利和空转，提升政策传导效率，增强金融持续支持实体经济的能力。

### 多项税费优惠政策延续优化

对今明两年到期的阶段性政策作出后续安排，对于企业稳定预期、提振信心、安排好投资经营具有重要意义。

“当前，我国发展面临的不确定、难预料因素较多，小微企业和个体工商户仍然面临不少困难。”财政部税政司副司长魏岩说，日前召开的国务院常务会议对涉及小微企业和个体工商户的10项税费优惠政策进行部署安排。

一方面，将4项阶段性政策，在优化完

善并加大支持力度的基础上，统一延续实施至2027年年底。例如，将个体工商户减半征收个人所得税的范围，由年应纳税所得额不超过100万元调整为不超过200万元等。另一方面，将其他6项阶段性政策，延续执行至2027年年底。具体来看，包括小规模纳税人税收优惠、小额贷款税收优惠、融资担保及再担保税收优惠、借款合同税费优惠、小微企业所得税优惠和创业投资税收优惠。

### 让“政策找准人”“政策送上门”

上半年，全国新增减税降费及退税缓费9279亿元，为经济持续恢复、总体回升向好提供有力支撑。“近期延续优化完善的各项税费政策项目多、涉及领域广、延续时间长，有的政策还需要追溯自今年1月1日起实施，这对政策落实提出了比较

### 推动各部门强化政策协调和工作协同

如何提高政策协同性？袁达表示，国家发展改革委将会同有关方面，坚持问题导向，强化统筹协调，打好宏观政策“组合拳”。

袁达介绍，要加强经济形势分析研判，把握好政策实施的时机、力度、节奏。进一步健全政府部门与企业常态化沟通交流机制，听取企业经营发展的真实情况。同时，加大政策宣传解读和推介力度。

高的要求。”税务总局总会计师罗天舒说。罗天舒表示，在做好政策全面宣传基础上，税务部门发挥税收大数据作用，全面筛选符合政策条件的纳税人缴费人，迅速开展“一对一”精准推送，努力做到让“政策找准人”“政策送上门”。

袁达还表示，在各部门制定发布政策文件前，对政策文件内容和出台时机等开展与宏观政策协调和工作协同，防止出现“合成谬误”问题，维护好稳定可预期的宏观政策环境。“随着‘组合拳’各项政策效果不断显现，下半年经济将在上半年持续恢复的基础上，保持稳定向好态势。”袁达说。

据新华社北京8月4日电



## 东海“小开渔”千帆出海忙

▲8月6日，渔船从舟山普陀沈家门渔港驶出，前往东海渔场。经综合研判，浙江省防指于8月5日12时结束海上防台风应急响应，原定每年8月1日开渔的桁杆拖虾、笼壶类、刺网和灯光围(敷)网等4种专项特许捕捞渔船结束休渔，于8月6日上午开赴东海海域，进行捕捞作业。首批梭子蟹、红虾、银鲳、鱿鱼等东海海鲜即将上市，丰富百姓的餐桌。

新华社记者 徐昱 摄

### 国内国际简讯

●国产大型客机C919首次“双机”运营商业航线 8月4日，东航接收的两架国产大型客机C919首次开启“双机商业运营”，同日共同执行“上海虹桥—成都天府”航线。C919的商业运营稳步向规模化迈进。

●水利部将蒙古黑洪水防御应急响应升至Ⅲ级 水利部发布汛情通报，6日10时将针对内蒙古、吉林、黑龙江的洪水防御应急响应由IV级提升至Ⅲ级。

●两部门再次预拨3.5亿元支持京津冀等地及东北地区防汛救灾 针对京津冀等地及东北地区严重暴雨洪涝灾害，财政部、应急管理部6日再次紧急预拨3.5亿元中央自然灾害救灾资金，由地方统筹用于排险除险、应急抢险救援和受灾群众救助，重点做好搜救转移

安置受灾人员、开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作。

●沙特航空开通至北京直航 当地时间4日凌晨，沙特阿拉伯航空公司直飞北京的首航航班从沙特西部港口城市吉达的阿卜杜勒-阿齐兹国王国际机场启航，飞往北京大兴国际机场。这是自广州之后沙特开通的第二条直飞中国的客运航线。

●俄战机在黑海上空对美国无人机实施伴飞 俄罗斯国防部国防控制中心5日发布消息说，一架苏-30战机当天在黑海上空对美国空军的一架MQ-9A“死神”无人机实施了伴飞。

●巴拿马运河或因干旱延长限行措施 巴拿马运河管理局局长巴斯克斯日前表示，由于持续遭遇严重干旱，管理局

正考虑延长此前实施的船舶限行措施，这可能导致运河收入大幅下降。

●蒙古国首都遭暴雨侵袭已导致4人死亡 蒙古国紧急情况部门6日通报，该国首都乌兰巴托市从5日晚间起遭暴雨袭击并形成洪涝，已导致4人死亡。

●巴基斯坦前总理因腐败案被判3年监禁 巴基斯坦伊斯兰堡地方法院5日以腐败为由对该国前总理、正义运动党主席伊姆兰·汗判处3年监禁，剥夺他竞选或担任公职资格5年，并处罚金10万卢比(约合351美元)。

●美国首都华盛顿发生多起枪击事件致6人死亡 美国首都华盛顿5日发生数起枪击事件，造成至少6人死亡、多人受伤。

均据新华社

星空有约

## 木星伴月8日扮靓天宇

据新华社天津8月6日电(记者 周润健)8日将迎来立秋。天文科普专家介绍，当晚，一场赏心悦目的木星伴月将现身夜空。届时如果天气晴朗，我国感兴趣的公众可于8日23时前后至9日黎明前进行观赏。

木星是太阳系中体积、质量最大的行星。在小型天文望远镜的视野中，木星的条纹、大红斑及4颗伽利略卫星是深得天文爱好者喜爱的观测目标。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事赖迪辉介绍，在地球上，行星和月球正好运行到相同的赤经，两者距离很近，这一天象叫“行星合月”。行星合月时，月球和行星在视觉上很靠近，无论观赏还是摄影都很有特色。在太阳系八大行星中，木星的亮度通常仅次于金星，因此这两个行星与月球上演的相伴戏码也颇具看点。

进入8月，木星在白羊座内顺行，上、下

半月分别于23时至24时、22时至23时由东偏北方地平线升起，日出前可见于天际附近天空。其中，7日木星迎来“西方照”，也就是木星位于太阳以西90度的位置。

“从‘西方照’这一天开始到之后以11月3日木星冲日为标志，木星的观测条件会越来越越好。”赖迪辉说。天文预报显示，8日17时44分发生木星合月，但是这个时间段二者还在地平线以下，所以看不到。

“8日23时前后，月亮和木星几乎同时升起，木星亮度为-2.4等，非常醒目，即使在明亮的月亮旁，也能清楚地看到它。此时星月之间的距离虽然不是合月时的最近距离，但看上去依然离得不远。这幕‘星月对话’的场景清晰度极高，抬头即可看到，为寂静的夜空平添了几分浪漫。感兴趣的公众如果持续观察会发现，至9日黎明前，星月之间的距离会逐渐拉大。”赖迪辉说。

□新华社记者  
陈炜伟  
吴 雨  
申 铨  
王雨萧  
周 圆

今年以来，我国经济总体回升向好，但经济运行也面临新的困难挑战。宏观政策如何更好发力，推动经济运行持续好转？8月4日，国家发展改革委、财政部、中国人民银行、税务总局联合召开新闻发布会，介绍了下一步宏观政策主要着力点。

### 图说天下

#### 贵州省举办首届科技节活动



▲8月5日，观众在首届贵州科技节现场参观。

当日，首届贵州科技节在贵阳国际会议展览中心开幕，本届科技节包括展览展示、交流合作、科普惠民等活动，将持续至8月9日。

新华社记者 陶亮 摄



#### 马德里街头上演高桩醒狮

▲8月5日，演员在西班牙马德里街头上演高桩醒狮表演。

8月4日至6日，应马德里“城市之夏”艺术节和马德里中国文化中心邀请，深圳市福永怀德醒狮团亮相西班牙首都街头，为当地民众带来精彩绝伦的高桩醒狮表演。

新华社记者 孟鼎博 摄



#### 韩国警方启动特别治安行动 严打恶性犯罪

▲8月6日，全副武装的特警在韩国首尔江南区街头巡逻。近日韩国多地发生持凶器伤人的恶性事件后，韩国警察厅长尹熙根4日下午宣布启动特别治安行动，投入大批警力，强化治安巡查。警方还将严厉打击在网上散布恶性犯罪预告及传播各类虚假信息的行为。

新华社/纽西斯通讯社

#### 印尼为大熊猫“彩陶”庆祝生日



▲8月5日，在印度尼西亚茂物的印尼野生动物园，大熊猫“彩陶”享用“生日蛋糕”。

8月4日是旅居印度尼西亚的大熊猫“彩陶”的生日。印尼野生动物园8月5日至6日举行仪式，为“彩陶”庆祝13岁生日。大熊猫“彩陶”于2017年9月28日来到印度尼西亚，是印尼野生动物园的动物明星。 新华社发